

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12444期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022年12月21日 星期三

农历壬寅年十一月廿八

宝武使命:

共建产业生态圈

推动人类文明进步

## 太钢与中车深化产业链融合

### 高强耐蚀不锈钢及运煤专用敞车成功首发



本报讯(记者 谢妮 通讯员 赵彦峰)12月16日,全球首批70吨级新型复合材料运煤专用敞车在太原下线,这标志着由太钢集团、中车太原公司和宁东公司合作研发的高强耐蚀不锈钢复合材料,以及

使用该材料制造的运煤专用敞车成功实现首发。

山西省常委、太原市委书记韦韬,太原市委常委、秘书长裴耀军,太原市副市长李永强;中车太原公司党委书记、董事长史洪斌,党委副

记、总经理段云龙等班子成员;太钢集团党委书记、董事长盛更红,总经理、党委副书记李华,总工程师李建民;宁夏宁东铁路有限公司副总经理沈学斌以及项目团队成员共同见证这一历史时刻。

在中车太原公司车间,韦韬听取了高强不锈钢复合材料和运煤专用敞车的研发生产情况,了解产品性能指标、技术优势、市场应用等,详细询问技术攻关细节,对研发企业坚持材料与应用同步创新取得的成果给予充分肯定,鼓励加强推广应用,为我国铁路车辆轻量化、大载重、长寿命、低碳高效运行作出贡献。

史洪斌介绍了整车产品情况。(下转第二版)

图为活动现场。王旭宏 摄



为进一步贯彻落实公司“三降两增”工作要求,太钢岚县矿业公司从深挖设备功能精度上入手,要求职工精细开展设备运行维护,确保设备健康安全上岗,实现设备降本。图为职工进行环冷机冷却水泵巡检测温。

张文霞 摄



太钢成为比亚迪最佳合作伙伴

本报讯(记者 陈昕 通讯员 乔琳)日前,2022年度比亚迪新能源汽车核心供应商大会在深圳召开,太钢荣获比亚迪“最佳合作伙伴”称号。自2020年双方签订《供需战略合作协议》以来,太钢还连续三年获得比亚迪“全球战略供应商”称号。

伴随我国新能源汽车快速发展趋势以及国家相关政策支持,制造新能源汽车电机所用无取向高牌号硅钢的需求高速增长。因其生产工艺复杂,制造技术长期被工业强国掌握。多年来,太钢同比亚迪就新能源汽车用无取向高牌号硅钢开展合作,共同推进驱动电机用高牌号国产化替代进口项目。双方在合作过程中充分发挥各自优势,共同设计研发比亚迪全部27款新能源汽车驱动电机材料,不断提高“深层次伙伴关系”合作水平。目前,太钢无取向高牌号硅钢占比亚迪采购比例的95%以上。

秉承公司特钢发展定位,太钢坚持诚信、创新、绿色、共享的价值观,以下游客户需求为中心,聚焦高牌号电工钢的高效化和高强度等极致性能开发,目前已形成厚度0.18-0.35mm低损耗、高效、高强度、高效高强等4个系列26个新能源汽车驱动电机专用牌号产品,并针对客户的个性化需求,注重对需求的精准满足及需求升级引领,细化开发多款“个性化”专供产品,成为国内外多家知名汽车品牌主力车型唯一或主要国内电工钢原材料方案供应商。

## 汇聚蝶变动力 自豪铿锵前行

马玲

### 星辰大海 伟大征程

还清晰记得2020年12月23日,太钢集团正式加入中国宝武,大家感慨,“有生之年能够成为央企的一员,也是一件极为幸运的喜事!”转眼,马上就要迎来两周年的日子,回想加入中国宝武这两年来的工作生活,我想用几个词总结一下这两年的感受。

#### 亮眼!

2021年是太钢集团加入中国宝武后的第一年。当年钢铁均价大幅上行,钢铁行业效益再创历史新高!然而,在钢铁均价上涨的时刻,不少钢铁企业受铁矿石原料涨价影响,利润空间被压缩了不少。太钢集团拥有三座自有矿山,矿粉自给率高,受矿石价格波动影响较少,矿山和钢铁板块同时向宝武集团交出了亮眼答卷!在创造历史的辉煌时刻,宝武集团把提升职工“三有”生活水平放在第一位,让全体职工共享骄人战果,公司

全体干部职工绩效工资大幅上涨,收获了满满的幸福感和自豪感!我由衷地想说,“加入宝武真好!”

#### 远见!

2022年年初,陈德荣董事长提出了“三降两增”的工作要求,公司领导也深入各大矿山进行调研统一思想,树立危机意识。时间不到半年,钢铁行业迎来了断崖式下跌,陈德荣董事长在企业效益创造历史辉煌的重要时刻向全体宝武人吹响的第一声警哨预言成功,很多钢铁企业着手开始过严冬准备。这一刻,我深深感受到,宝武航母掌舵人的远见是多么重要,时刻不忘的危机意识,立足于国际国内形势的提前精准预判是让宝武的每一位职工多么安心和放心,我为身在这样的企业骄傲和自豪!我由衷地想说,“宝武航母不一般!”

#### 融合!

加入中国宝武后,太钢发出了增强“同一个宝武”的责任感和使命感的号召。

(下转第二版)

